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Előszó 

Nagy örömömre szolgált, mikor megtudtam, hogy részt vehetek életemben először egy 

külföldi ösztöndíjas programban. Szerencsés voltam, hogy éppen az adott évben Hollandiába 

is lehetett menni, én ezt választottam. Nem csak azért mert egy csodálatos Nyugat-Európai 

országról van szó, hanem azért is, mert évek óta tanulom a holland nyelvet is és a holland 

kultúra tanulmányozása is egyik fő érdeklődési körömbe tartozik. 

A programban a mérnöktanári szakom által kerültem be, ahol is hátra volt még 4 tárgyam 

teljesítése, valamint a diplomamunkám megírása. Esetem viszonylag különlegesnek 

tekinthető, hiszen nem csak a tanulmányi programban vettem részt, hanem a kötelező 

mérnöktanári szakmai gyakorlatomat is töltöttem a holland egyetemen. Ez abból állt, hogy 

látogattam az úgynevezett Managing Innovative Organization szak óráira, valamint tanítási 

gyakorlatomat pedig különböző órák adásával, főként a holland hallgatókat tanítottam 

International Trade nevezetű tárgy keretein belül a holland-magyar kapcsolat és Kelet-

Nyugat kereskedelme közti összefüggések, ellentétek tükrében. Diplomamunkám angol 

nyelven írtam, ehhez nagyon sok segítséget kaptam az intézmény oktatóitól, valamint a 

magyar egyetem tanárai is készségesen álltak rendelkezésemre bármilyen kérdés esetén. 
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Egyetemről 

Rendkívül színvonalas és modern berendezéssel ellátott iskola a Saxion Egyetem épülete. 

Mindenféle nemzetiségű diákok megtalálható benne, sőt a tanárok között is sok a nem 

holland anyanyelvű. Jellemző az iskolára, hogy sok a német diák, hiszen a város a határ 

szélén van, ezért népszerű a németek körében is. Maga az épület egy tulipán alakra hasonlít, 

egy régi kórház épületére épült, néhol látszódik is a régi épület maradványai, ezeket direkt 

meghagyták emléknek, ezekről sztorikat mesélnek. Rengeteg helyen van kialakított 

tanulószoba, mindenféle kényelmes fotelokkal, asztalokkal. Szinte nem lehet úgy elmenni 

pár métert, hogy ne találkozzunk egy számítógépes teremmel, ahol a saját kódunkkal 

bejelentkezve ne tudnánk elérni az internetet, vagy akár az órai anyagokat, amelyeket a 

tanárok mindig a megfelelő helyre feltesznek, hogy azzal tudjanak a diákok is dolgozni az 

órák után. Az órákat úgy szervezik, hogy kis csoportok legyenek, hogy könnyebben tudjanak 

együtt dolgozni a diákok, nagyon ritka, hogy egy órát nagy konferenciaterembe tartanának. 

Legtöbb tárgy teljesítése végén egy komplett előadást kell tartani a tanárnak, aki ennek 

minősége alapján alakítja az osztályzást, mely Hollandiában 1-10-ig terjedő skálán van. 10-es 

a legjobb és 5,5-től kapható az úgynevezett elégséges érdemjegy. Hatalmas könyvtárral 

rendelkezik az épület, ahol sok hasznos szakirodalmat találunk, nem csak hollandul, hanem 

különböző idegen nyelveken is, többek között angolul. 
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Szállás 

A féléves ott tartózkodás idejére az iskola biztosított egy apartman jellegű szállást, ahol 

három fő tudott elhelyezkedni egy apartmanon belül. Itt mindenkinek volt külön szobája, a 

konyhát, fürdőt, mellékhelyiségen osztozkodni kellett. A nappali is közös volt. 

Alapfelszereltségekkel rendelkezett a lakás, úgy mint evőeszközök, konyhai berendezések, 

bútorok, TV, és természetesen internetezési lehetőség is biztosítva volt. Maga az épület egy 

3 emeletes komplexum volt, melyben körülbelül 40 diák volt elszállásolva, emiatt nagyon jó 

közösségi rendezvényeket tudtunk szervezni magunknak is, hiszen egy szülinap 

megünneplésére mindig voltak emberek, akikkel a távoli barátok nélkül is nagyon jó 

hangulatban lehetett ünnepelni. Itt is jellemező volt, hogy rendkívül sok nemzetiség 

képviselte magát, nagyon sok international barátra lehet itt szert tenni, kivéve, ha valaki 

ettől elzárkózik. Én a mai napig is tartom a kapcsolatot az összes jó barátommal, akikkel 

együtt laktam, sőt azóta már látogattak is meg páran Budapesten, valamint én is tervezem az 

újbóli kiutazást, de akkor már ösztöndíj nélkül. 
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Enschede (a város) 

A bicikli használat szinte kötelező, hiszen nagyon drága a helyi közlekedés is, valamint a 

vonatozás se olcsó. Biciklit olcsón lehet venni telephelyről, ahova az ellopott és elveszett 

bringákat gyűjtik össze. Persze nem árt, ha van mellé egy kis bringa-szerelő dobozkánk is, 

hiszen mivel folyamatosan ezt használjuk sokszor előfordul a kerékcsere, gumicsere, egyéb 

javítási munkálatok. Mivel Hollandia nagyon sík, ezért nem kell hegyre tekerni, viszont 

nagyon gyorsan el lehet jutni bárhova 2 keréken és mindenki élvezettel használja is ezt a 

lehetőséget. Kevés az aki autóba száll egy bevásárlás miatt. Az üzletek viszonylag korán 

zárnak, vasárnap nincs nyitva semmi, ezért azokra a napokra készülni kell a hűtő 

feltöltésével. 

Maga a város nagyon hangulatos, rendezett és nagyon jól strukturált. A közepén egy templo, 

körülötte pedig rengeteg szórakozóhely és kisebb nagyobb teraszos kiülős helyek, ahol a 

kellemes napsütésben lehet elkortyolgatni egy kólát/sört vagy éppen egy finom 

mogyorókrémes sültkrumplit majszolva. A szórakozóhelyeken mindenhol érmét kell váltani, 

csak úgy lehet a helyen belül italhoz vagy bármi máshoz jutni. A legtöbb hely hajnali kettőkor 

bezár, ilyenkor mindenki szépen hazateker a szálláshelyére, otthonába. 

A városban találhatóak múzeumok, kiállítások, folyamatos rendezvények melyeken érdemes 

részt venni és együtt pezsegni a többi nemzetközi diákkal és a helyiekkel, akik nagyon 

barátságosak és rettentően örülnek neki, ha valaki megpróbál a nyelvünkön beszélni. El sem 

hiszik, hogy miért tanul valaki hollandul, hiszen nekik a német és az angol is szinte 

anyanyelvük és nem okoz nekik gondot egyikről a másikra váltani. Minden hétvégén piac van 

a városban, ahol nagyon olcsón tudunk venni zöldségeket, gyümölcsöket, tojást és persze a 

finom heringet is, ami hagymával a legfinomabb. 

Található egy uszoda is a városban, amit szintén ajánlok, mert nagyon hangulatos és jókat 

lehet úszni egy-egy kimerítő nap után. Bérletet is lehet vásárolni és akkor kedvezőbb a 

részvétel. 

 

Hollandia 

Nagyon sok helyen jártam az országon belül, mivel már említettem, hogy nagy rajongója 

vagyok a holland nemzetnek, ezért próbáltam mindent megnézni, amit még az előző 

években nem sikerült megnéznem. Voltam többek között: Amsterdamban, Hágában, 

Scheveningenben, Rotterdamban, Goudaban, Utrechtben, Hengeloban és sorolhatnám. 

Mindegyik város egy gyöngyszem, mindegyikre jellemező, hogy van egy kis templom a város 

közepén, körbe pedig kisebb-nagyobb pubok és rengeteg biciklista. A bicikliutak pedig 

tökéletesek, akár túrákat is szervezhetünk egyik városból a másikba, csak a pumpát ne 

felejtsük otthon. A tengerpartot is érdemes megnézni, a hiedelmekkel ellentétben nem 
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sziklás és koszos, hanem gyönyörű, rendben tartott és homokos partja van, ahol a nyári 

hónapokban akár fürdeni is lehet és napozni. A vonat viszonylag drága, de lehet igényelni 

egy kedvezménykártyát, mely 1 évre szól és 40%os kedvezményt jelent minden vonatjegyre 

és a veled utazók jegyére is 4 főig. 

Érdemes legalább egyszer ellátogatni egy-egy nagyobb városba is, hiszen azoknak a 

hangulata kicsit más, például Rotterdam a világháborús bombázás után újjáépült és az egyik 

legmodernebb városbak tartják számon, valamint a világon az egyik legnagyobb kikötője van. 

Legtöbb logisztikai konténerszállító csak ott tud bedokkolni az Európába szánt 

rakományaival. 

Amit mindenféleképp ki kell próbálni: 

- hering hagymával 

- holland kávé 

- mogyorókrémes sültkrumpli 

- dönner szendvics 

- biciklizés 
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Rendkívül jó tapasztalatokkal érkeztem haza. Sikerült angolul befejeznem a szakdolgozatom, 

melyre kíválóan dícséretes osztályzatot kaptam, fejlődött a holland nyelvtudásom is, 

mellette az angolon is csiszoltam még, valamint rengeteg új ismerettel gazdagottam, melyet 

a munkám során is észreveszem, hogy igen is használok. Szeretnék ezúton is köszönetet 

mondani Dudás Ferencé tanárnőnek a sok segítségért és hogy lehetőséget adott nekem egy 

ilyen csodálatos félév eltöltésére abban az országban, ahová még biztos vagyok, hogy el 

fogok menni, hiszen rengeteg barátot szereztem ott és hihetetlen élményekkel tértem haza. 

Mindenkinek ajánlom, hogy ne hagyja ki a lehetőséget és pályázzon egy ilyen 

ösztöndíjprogramra, garantálhatom, hogy nem fogja megbánni! 

 

 

 

 

 


